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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:315 av Birger Lahti (V)
Bredbandsutbyggnad på landsbygden
Birger Lahti har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att stöden för bredbandsutbyggnad ska kunna nå de platser som i dag är längre bort och därför får en dyrare anslutning.
Hela Sverige bör ha tillgång till snabbt bredband och stabila mobila tjänster av god kvalitet. Regeringen verkar för att bredbandsmålen ska nås. Det långsiktiga målet i bredbandsstrategin till 2025 är bl.a. att 98 procent av hushåll och företag bör ha tillgång till 1 Gbit/s. Post- och telestyrelsen (PTS) bedömer att det finns möjlighet att det målet kan nås till 2025. Enligt PTS mobiltäcknings- och bredbandskartläggning har närmare 95 procent av hushållen och företagen tillgång till 1 Gbit/s eller fiber i absoluta närheten i oktober 2020, jämfört med ca 92 procent i oktober 2019. Till 2025 finns ytterligare två mål, 1,9 procent av alla hushåll och företag bör ha tillgång till 100 Mbit/s och 0,1 procent av alla hushåll och företag bör ha tillgång till 30 Mbit/s. PTS bedömer att målet om 100 Mbit inte nås till 2025 medan målet om 30 Mbit/s kan komma att nås till 2025.
Skillnaderna i tillgång till bredband mellan tätort/småort och landsbygder minskar, men det är fortfarande en ojämn fördelning av tillgången i landet. För att nå målen krävs fortsatta investeringar i utbyggnad av näten, insatser från privata, statliga och övriga offentliga aktörer, liksom efterfrågan av denna infrastruktur i kombination med betalningsvilja hos hushåll och företag.
Regeringen föreslår att det satsas ytterligare 500 miljoner kronor år 2022 på utbyggnaden av bredband i hela landet. Totalt tillförs därmed 1,3 miljarder kronor till det nationella stödsystemet för bredbandsutbyggnad för 2022. PTS är ansvarig myndighet för det bredbandsstödet i enlighet med förordningen (2020:266) om statligt stöd för utbyggnad av bredbandsinfrastruktur. Enligt sitt regleringsbrev ska PTS säkerställa att samtliga Sveriges regioner med stödberättigade byggnader kan komma ifråga för fördelning av stödmedel. PTS ska främja att stödet får god geografisk spridning och säkerställa att olika typer av aktörer kan komma ifråga för stöd och då särskilt bredbandsföreningar.
Satellitlösningar kan bidra till att nå hushåll och företag med uppkopplingshastigheter upp till 100 Mbit/s. Regeringen har därför gett PTS i uppdrag att analysera satellitmarknaden och dess utveckling, möjligheter, risker och sårbarheter samt vilka åtgärder som kan vidtas för att främja att fler kan få ta del av sådan uppkoppling, inte minst när det gäller de som bor och verkar i mer glest befolkade områden i landet.  
Dessutom har en s.k. bokstavsutredare i uppdrag att ta fram förslag till undantag från lokaliseringsprincipen som bl.a. styr var kommunala satsningar på bredbandsutbyggnad kan genomföras. Syftet är att främja utbyggnaden av bredband. Uppdraget ska slutföras senast den 9 december 2021.
Stockholm den 10 november 2021



Anders Ygeman
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